

Felelős szerkesztő:
Dr.
SALACZ ELEMÉR
Segéd-szerkesztő:
FREGSKA GY.
Szerkesztőség:
I. ker. BELICEY-UT.
9. SZ.

SZARVASI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR
Egész évre 120 k
Negyedévre 30 k.
Egyes szám 2 k.
Kiadóhivatal:
I. K. BELICEY-UT.
9. SZÁM.

Laptulajdonos: a Szarvasi Kisgazdák és Földmívesek Pártköre

Felelős kiadó: Gulyás Pál.

Megjelenik minden Pénteken reggel.

Tiltakozunk!

Ha itt az emberek olvasni fogják a vármegyei közigazgatási bizottság elé terjesztett azon alispáni jelentést, (lapunk más helyén közöljük) hogy Szarvasról a lakosság körében bizonyos nyugtalanságokról érkeznek jelentések, s hogy e miatt Ladics László úr indítványára a bizottság azt kívánja, hogy a büntetőtörvénykönyvnek az államellenes bűncselekményeket tárgyaló fejezete kiegészíttessék: bizonyára a legnagyobb álmélkodással fognak egymásra bámulni, jó szarvasi magyarsággal kérdezvén: csajeto! ? Hát ez már megint micsoda bolondgomba?

Pedig nem egészen az. Mi jól látjuk és tudjuk, hogy azok a körök, melynek a magyar nemzet gerincét képező kisbirtokos osztálynak ma még csak látszólagos uralomjutása sincs nyére, minden eszközt megragadnak annak letörésére, a kisbirtokos osztály lejáratására. Ezért volt szükség például itt is a nemis régmúltban a „kisgazdálkodás” koholmányára, s nagyon feltehető, hogy azért van szükség most nyugtalanságról szóló jelentgetések innen való felterjesztésére és azok felfúvására. Igenis van elégedetlenség a kisgazdák között és lehet is, de hazafias lakosságunk körében s így a kisgazdák körében is semmi olyan nyugtalanság, amely csak a legtávolabbról is államellenes jellegű és ezért a büntetőtörvény kiegészítését szükségessé tevő lenne, nincs, nincs és nincs. Ez a legnagyobb valótlanság, közönséges rágalom. Éppen ezért hazafias érzületünk minden felháborodásával a leghatározottabban vissza utasítjuk és addig is, míg ezt más helyen is megtehetjük, már itt és most is ellene a legerélyesebben tiltakozunk.

E mellett azonban nem nyomhatjuk el abbeli kíváncsiságunkat, hogy vajjon ki vagy mely hatóság találta fel Gyulán ezt az agyrémet, s vajjon a tisztelt közigazgatási bizottság bölcs határozata meghozatala előtt megis győződött-e a jelentésekben foglaltak alaposságáról és valóságáról?

Egy község hazafias lakosságának bizottsági üléseken és ennek fo-

lyómanyaként hírlapi tudósításokban való ekkénti meghurcolása és kipelengérezése vajjon megegyezik e bizonyos körök által éppen a szarvasi más ügyekkel kapcsolatosan annyit hangoztatott „békés konszolidáció”-val?

Szarvas lakossága mindég megtette hazafiui köteleességét, akkor is, mikor egyesek, kik most adják a nagy hazafit, oláh fogadalmakat tettek, s csak hogy leiben kapják a fizetésüket, bármely percben készek voltak a hűség esküt is letenni, sőt voltak, a kik azt le is tették.

Ha a közigazgatási bizottság Szarvason „államellenes” magatartást lát a lakosság körében, nem jó volna e, ha azt is megvizsgálná, hogy bizonyos fogadalmak és eskük letétele nem képezett-e „államellenes” cselekményt, s hogy az az állítólagos

„kényszer”, mit erre mentségül emlegetni szoktak, miért nem alkalmaztattott a szarvasi összes közigazgatási és a Szarvas községi előljárókkal, tisztviselőkkel és alkalmazottakkal szemben is, kik közzül az oláh prefektuson kívül senki sem tette le nem hogy a hűség esküt, de még csak a fogalmat sem, s akik azonban ennek dacára helyükön maradhettek és — ha nem is leiben ugyan — de megkapták a fizetésüket. Egyébként pedig a közigazgatási bizottságnak e miniket meghurcolni akaró állásfoglalása csak arra jó, hogy élénken figyelmeztessen bennünket arra, miszerint e bizottságnak is a nép érdekének megfelelőbb átalakítására, felfrissítésére immár égető szükség van. A közelgő választások előre látható eredménye erre valószínűleg meg is fogja a módot adni.

Hosszu szünet a nemzetgyűlésen.

A nemzetgyűlés szünete alatt, amint azt már jelentettük, a kormány és a kormányzópart kebelén belül tanácskozások folytak, amelyek a kormányprogram megfelelő kibővítésére és átalakítására irányultak. A tárgyalások, amelyeknek hivatalos jellegük nem volt, legnagyobb részben eredménnyel jártak és a kormányzópart képviselőtagjai közül igen sokan csatlakoztak a tervezett új programhoz. A kormány — értesülésünk szerint — azon az állásponton van, hogy a jövő héten újból összeülő nemzetgyűlést elsősorban a közigazgatási reformmal fogja foglalkoztatni, ezután, amennyiben a bizottságok az állam és a társadalom hatályosabb védelméről szóló törvényjavaslattal időköz-

ben végeznének, ezt a rendkívül fontos javaslatot véteti tárgyalás alá.

A munkásbiztosítás ügyének rendezése halaszthatatlan szükségé teszi a munkásbiztosító pénztárak reformjáról szóló törvényjavaslat letárgyalását is és az eddigi megálgapítások szerint a munkásbiztosítási javaslat utolsó főladata. Az említett javaslatok letárgyalása után a nemzetgyűlés első ülészakánát berekesztik és utána Rubinek Gyula földmívelésügyi miniszter nyilatkozata szerint több-hetes szünet fog következni. Ezalatt az idő alatt a kormány jelentős javaslatokat készít elő, amelyek között első helyen az alkotmányjogi kérdések elvi rendezése szerepel.

Újra munkában az Ébredők egyesülete.

Kinos meglepetést keltett a múlt héten az Él-redő Magyarok Egyesületének ideiglenes felfüggesztése, ugyanakkor, mikor éppen egy ébredő rendőr éjszakai gyilkosságnak esett áldozatjává. A kereszténység és magyarság élő lelkiismeretét alkotó milliók egyesület munkájának megbénítása balkezes intézkedése volt a kormánynak. A közvélemény zajos követelésére kénytelen is volt miniszter-

tanácsi határozattal az egyesület felfüggesztését hatályon kívül helyezni.

A minisztertanácsi döntés elismeri az egyesület nemes szándéku érdekeit, s ezért a további működése ellen nem emel kifogást az alapszabályok átdolgozására és a tagok átnézésére pedig a vezetőségnek már régebben megkezdett munkáját kormánykiküldött segítségével támogatja.

A katonai és polgári jogköörök elválasztása.

Egyik budapesti lap munkatársa előtt Ferdinándy belügyminiszter nyilatkozatot tett, mely szerint a közigazgatósági hatóságok hatás-

körének a katonai hatóságok ügykörétől való elválasztását minden vonalon a legnagyobb szigorúsággal végre fogják hajtani.

Ezután tehát azt, ami a múltban a közigazgatási hatóságok jogköréhez tartozott

azt egyedül ezek fogják teljesíteni mindenféle katonai ellenőrzés nélkül.

A katonai hatóságoknak hatalomgyakorlása minden téren a farradalmak természetes következménye volt, de miután hat hónapja az alkotmányos tényezők működésüket átvették, ebből folyik, hogy most már az egész vonalon helyre kell állítani a teljes jogrendet.

A szükség gátat bont.

Mit tesz a tűzifahiány.

Az ármentesítő társulat panaszt tett, melyben azt jelentette a csendőrségen, hogy Szarvas környékén ismeretlen tettesek az ártéren levő gátak építményeinek faalkatrészeit és a gátakon levő fákat vágják ki és hordják el.

A megindult nyomozás megállapította, hogy a gátpusztításban Gróf János 435, Szin Istvánné 423, özv. Kepka Andrásné 424 és Pálinkás Ferencz 424 szám alatti szarvasi lakosok vettek részt, akik a cselekedetüket mindannyian beismerték és azzal védekeztek, hogy tettüket kényszer hatása következtében követték el, miután annyi tűzrevalójuk sem volt, hogy egy ebédet megfőzhessenek.

A megejtett házkutatások során az eltűnt fák egyrésze meg is került. Mindnyájukat lopásért jelentették fel az ügyészségen.

Békésmegyei dolgok a pozsonyi megyegyűlésen.

A hontmegyei csehszlovákok átiratot küldtek Pozsonymegyéhez, hogy „tiltakozzanak az ellen az embertelen, minden jogtól és szabadságtól megfosztó bánásmód ellen, amelynek Magyarországon a Békésmegyében élő 300.000 tót ki van téve.”

A magyarok erősen tiltakoztak ez ellen az ostoba feltevés ellen, de hiába, mert a pozsonyiak is csatlakoztak a tiltakozáshoz.

Ime: a cseh hazugsággyár. Mert a szarvasi tót anyanyelvű magyarság — semmit sem tud „embertelen” bánásmódról, vagy jogfosztásról.

Elfogott gyilkos

Sikerült fogást csinált a múlt héten a szentesi államrendőrség, melyről eddig a nyomozás érdekében nem írtunk. Elfogott egy többszörös rablógyilkossággal, gyilkossággal, többrendbeli lopással, sikkasztással gyanúsított katonaszökevényt.

Az esetről a részletes tudósítást a következőkben adjuk:

Kádár Mihály alpári születésű, tiszaujfalusi lakos, nős, családos mérsékos ember a magyar nemzeti hadsereg Szarvason állomásozó kisebb osztágánál szolgált.

Kádár Szarvason megismerkedett egy Varga Eszter nevű fiatal leánnyal, kinek udvarolni kezdett. Nőtlennek adta magát s a leánynak házasságot ígért. Az udvarlásból szerelmi viszony lett, melynek látható nyomai kezdtek mutatkozni. A leány emiatt sürgette a házasságot s erre Kádár, hogy megszabaduljon tőle, a leányt strichinnel megmérgezte, ki a mérgezés következtében meg is halt.

Mivel a gyanu mindjárt reá terelődött, megszökött osztágától s azóta ide-oda csavargott, bujkált a rablásból, lopásból tartotta fenn magát.

A múlt hét péntekjén a szentesi határba, a solymosi gáthoz vetődött be, aki neki sógora. Ezt megtudta a szentesi állam-

rendőrség, körülvette Kádár rejtékhelyét és elfogta az országosan körözött gyilkost.

Vallatása során Varga Eszter megmérgezését beismerte.

Ezenkívül még számos gyilkosságot és rablást is beismert; így valószínű hogy nem kerül el az akasztófát.

A közigazgatási bizottság ülése.

A vármegye közigazgatási bizottsága dr. Egán Imre főispán elnöklete alatt e hó 17-én tartotta rendes havi ülését.

Az ülés első tárgya az alispán havi jelentése volt.

Az alispáni jelentés

beszámolt arról, hogy a vármegyére kivetett nagymennyiségű gabona biztosítása érdekében a GOK. az Áruforgalmi kirendeltségével együtt minden lehető intézkedést megtett.

A beérkezett jelentések és javaslatok gondos megvitatása után megállapították, hogy a kivetett nagy mennyiség beszolgáltatása egyes helyeken nincs biztosítva, úgy, hogy ezeken a helyeken az egyéni leszámolást kellett elrendelni.

Lehet, hogy bizonyos politikai pártmozgalmak folytán a gabonagyűjtés újabb, harmadszori módosítása következik be. Bármilyen döntés történjen is azonban, előre látható, hogy újabb kísérletekből sem várhatunk kielégítő eredményt. Valószínű, hogy a kontingentáláshoz kell visszatérni.

A gabonagyűjtés rendszertelen folyamatából természetesen következő üzérkedések nagyban megnehezítik az amugy is nehéz ellátást. Ennek lehető megakadályozása tekintetében az alispán illetékes helyen előterjesztéssel élt.

Az ellátatlanok jegyzékének revíziója folyamatban van és remélhető, hogy ennek folytán az ellátatlanok száma csökkenni fog s az igazán rászorultak ellátása javulni fog.

A kishaszonberek meghosszabítása, valamint a házhelyek és kisbérletek alakítása tárgyában kiadott miniszteri rendelet értelmében a munkálatok megindultak. Ahol e tekintetben egyezségek létrehozhatók nem voltak, ott a rendeletnek megfelelően megalakult a házhelyrendező bizottság.

A fa és szén ellátási mizériák s az ennek megszüntetésére tett intézkedésekről is beszámolt a jelentés. Ezekre a mizériákra úgy az illetékes központok, mint a kereskedelmi miniszter figyelme felhívott, sajnos azonban eddig eredménytelenül.

Nyugtalanság (?) Szarvason

Szarvasról a lakosság körében bizonyos nyugtalanságokról érkeznek jelentések, amelynek megszüntetése érdekében szintén hatékony intézkedések tétettek.

A tengeri kontingens beszolgáltatására vonatkozó rendelet teljesen méltányos és körültekintő alapokra van fektetve, egyébként amennyiben a kivetés ellen bárkinek panasza van az ellen felszólalhat, amely felszólamlás alapján megtartandó vizsgálat eredményéhez képest lesz a kivetés módosítva.

Ladics László által a Szarvason történt eseményekkel kapcsolatban tett azon indítványára, hogy a büntetőtörvénykönyvnek az államellenes bűncselekményeket tárgyaló fejezete kiegészítették, illetőleg e tekintetben felirat intéztessék, elfogadtatták.

Csonka Magyarország nem ország, Egész Magyarország Magyarország.

„A Szeretet Hajója”

Egy milliót hoznak Amerikából.

Ezt a címet adták az amerikai magyarok a Széchenyi grófné által kibérelt Mar Cantabrico nevű gőzösnek. Ez a gőzös hozza ugyanis a karácsonyra összegyűjtött szeretetadományokat s az amerikai magyarok által itthonmaradt családjaiknak küldött élelmiszer és ruhanemű csomagokat.

Az amerikai ujságok nagy szeretettel foglalkoznak Széchenyinének ezzel az akciójával és az ezzel összefüggő hírekről hasábkon át számolnak be.

Összesen 16161 csomagot hoz a Szeretet Hajója, melyeknek súlya 1418 tonna, értéke pedig 2 millió dollár, vagyis a mi pénzünk szerint egy milliárd korona, Ennek szállítási költsége és biztosítása 125 ezer dollár (56 millió korona), amit teljes egészében a sajátjából fedez Széchenyiné, ki ezenfelül 40.000 dollár (18 millió korona értékű élelmiszert is hoz a szegény gyermekeknek.

A csomagok december 10-ére Budapesten lesznek, ahonnan haladéktalanul továbbítják őket.



Nagyon érdekes.

A közigazgatási bizottság a szarvasi „nyugtalanság”-gal kapcsolatban hozott határozatával maga is elismeri — bárha csak csak közvetve is — hogy az nem törvénybe ütköző, mert hiszen csak most kér ellene törvényes intézkedést. Nagyon érdekes. Valamint az, hogy a t. közigazgatási bizottság

szerint már és még nyugtalannak sem szabadna lennünk. Risum tencatis. A t. közigazgatási bizottság csodát akar művelni. Meg akarja szüntetni az okozatot az ok megszüntetése nélkül. Valóban — nagyon érdekes.

Éjjeli szolgálat. E hóban az este 7 órától tartandó éjjeli szolgálatot dr. Szemző Imre és Teffert Károly gyógyszerészei teljesítik.

Fehérneműt a szegény osecsemőknek. A MOVE járási osztályának női osztálya felkéri a közönséget, hogy a szegény-

sorsu csecsemőknek fehérneművel való ellátása céljára a tehetősebb polgárok nélkülözhető fehérnemű készletüket szolgáltassák be. Átadhatók: Vitális Jánosnál, özv. Salacz Józsefnél és Lukes Ilona polg. leányiskola igazgatójánál.

— **A MOVE karácsonyi játékvására.** A MOVE játéktanfolyamon készített tetszetős és olcsó játéktárgyak december hó 15, 16, 17-én délután és 18-án egész napon át a polgári leányiskola tornatermében lesznek kiállítva. A vásár jövedelméből a hadiárva karácsonyestélyét segítyezi a MOVE.

— **Tanyai szülők figyelmébe.** Azok a tanyán lakó szülők, a kiknek nincs módjukban gyermekeiket óvodába járatni, azok gyermekeik érdekében tennék, ha velük már kiskoruktól fogva az elemi iskolába való küldésükig a tót nyelv mellett párhuzamosan magyarul is beszélgetnének. Mert nem is képzelik, hogy a tanítónak az iskolában a gyermekekkel mennyit kell bajlódni addig, míg a magyar nyelvre fogja. Azt az időt pedig a mit a tanító gyermek magyar nyelvvel való tanításával eltölt a gyermek egyéb irányu nevelésétől rabolja el s ezzel csak a gyermek kárára annak haladását hátrátolja az, hogy a magyar nyelvet nem tudva kerül az iskolába. Jól tudjuk, hogy nem a szülők hazafiságán mulik ez éppen ezért hisszük, hogy tanácsunkat gyermekeik érdekében megfogják fogadni.

— **Felhívás.** Tisztelettel kérjük a „Szarvasi férfidalkar“ tagjait, továbbá azokat, akik a dalkarban résztvenni óhajtanak hogy f. évi november hó 30-án kedden d. u. 6 órakor a tanítónőképző intézet tanári szobájában megjelenni sziveskedjenek. A karvezető.

— **Értesítés.** A Szarvasi Ipari Munkások Torna Clubjának Testgyakorló órái a jövő héten megkezdődnek a főgimn. tornatermében hétfőn és pénteken este 7-8-ig. A részvétel minden tagra kötelező.

— **Türelmetlenkednek** e szarvasi szép asszonyok, szép lányok. Szórakozni akarnak. A MOVE szarvasi elnöksége méltánylandó ebbeli óhajukat elhatározta, hogy a jövő héttől tea délutánokat fog rendezni. Pontos idő később közölve lesz. Felhívjuk ezúton is az igen tisztelt közönséget, hogy e délutánokon mentül számosabban jelenjenek meg.

— **Előzetes jelentés.** Csernus József okl. táncitanító, aki a M. kir. opera táncitanárnak előkészítette és segédje. A m. kir. belügyminiszter által legújabbban elfogadott modern és magyar táncok classikus tanításával foglalkozik. December elején városunkban kezd meg nívós kurzusát. Beiratkozni lehet 25-étől Frecska György tanítónál.

— **Személyi hír.** Ökrös Elemér városunk kedvelt és sokáig nélkülözött cigány primása hat évi orosz fogság után visszatért városunkba. Zenekarával mindennap a „Központ“ kávéházban hangversenyez.

— **Furcsa eljárás.** A lapok utcai árusításának ügyét törvényes rendelet szabályozza. Ez tehát mindenkire kötelező és egyformán alkalmazandó. Kitérő főszolgabírónk, Dr. Wieland Sándor ur azonban

akinek az önkényeskedés meg van engedve. Így magyarázható, hogy amíg a mi lapunkat nem engedi 12 éven aluli iskolás gyermekekkel árusítani, addig ezt a másik lapnál szépen elnézi. Hja persze, ott agyba-főbe dicsérik a főszolgabíró urat,

bár még nem is olyan régen, ugyancsak az a lap valami egész másképp irt érdemes főszolgabírókról. No de, tempora mutantur: zsák a feltjét megleli, Jancsi Pannit elnyeri.

— **Felhívás.** A pártelnökség felhívja mindazokat, akiktől 1919 december havában gabonát rekviráltak el, sziveskedjenek saját érdekükben a pártkörben kitett ívet aláírni.

— **Lefoglalt búzák.** A szarvasi csendőrök Zolyomi György tiszasasi lakostól 10 zsák búzát kobozott el, aki azt Tiszasásra akarta szállítani. Az eljárás megindult.

— **Lopásért feljelentve.** Kiss Pál szarvasi napszámot a csendőrség az ügyészségnél azért jelentette fel, mert Kiss munkaadójától Gerencsik János szarvasi lakostól ruhanevét és más dolgokat lopott el.

Irodalom.

Jehova nevü címen januárban egy új kétkötetes regény indul útjára. Szerzője Szeker (Eiler) Dániel a szarvasi főgimnásiumnak volt évekkel ezelőtt növendéke. A város közönségéből még igen sokan fognak emlékezni, az igénytelen külsejű gimnázistára aki két éven keresztül volt növendéke iskolánknak. Azóta a fiu férfiuvá és a tanuló íróvá fejlődött, aki most bocsátja útjára első hatalmas termékét, amely jelen kritikuskok véleménye szerint nem irodalmi szárnypróbálgatás, hanem az írói túlszárnyalu alkotás. A regény tárgya nemes irányu keresztény eszköze a szigoru tárgyilagosság. Az író nem ragadtatja el magát duvalgó jelszavaktól hanem szigoru objektivitással a társadalmi életét olyan oldalát boncolgatta amely eddig sokak előtt teljesen ismeretlen. Az író lapunk utján fordul az irodalom pártoló hazafias közönséghez támogatásáért. A 30 nyomtatott ivre terjedő mű ára közvetlen előfizetőknek 100 korona. Előfizetések szerkesztőségünk elfogad és rendeltetési helyére továbbit olvasónk figyelmébe ajánljuk a derék vállalkozót avval a hozzáadással hogy önmagát becsüli aki nemzete irodalmát támogatja.

Előjegyzéseket felvesz Csontos Lajos özv. Csasztvan Györgyné könyvnyomdájában.

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában, hiszek egy isteni örök Igazságban, hiszek Magyarország feltámadásában, Amen.

Nyilttér,

— E rovatban közlöttekért a szerkesztőség felelősséget nem vállal.

X. Diszpolgárok.

Kedves Szerkesztő Ur! A Szarvasi Ujság folyó évi november hó 19-iki számában volt bátor figyelmeztetni arra, hogy legközelebb a midőn községünk képviselő testülete egyetlen diszpolgárunk ügyében fog határozni, „hogy egyik másik város atya“ újból „bele ne essék abba a vele született hibájába, hogy a maga meglehetősen izolált fel fogását össze téveszti a közhangulattal“.

A midőn községünk képviselő testületi

tanácsának és vele egyidejűleg mintegy 21 község és város városatyáinak józan ítélő képességét kétségbe vonja, a kik az önfeláldozó, nemes fáradozását, becsületes munkásság, méltó elismerését juttatták kifejezésre annak idején azon férfiu iránt, a ki maga a megtestesült szívjószág és szeretett, kórházának lelke, siránkozóknak vigasztalója, az igazságnak lánglelkü bajnoka, félelmet nem ismerő, szókimondó, aki mindég atyai jószággal irtogatta katonáinak szívéből azt a társadalmi fekély, melynek feltületeség lelkiismeretlenség a neve. Ugyan akkor Őn is „bele esik“ azon emberi gyarlóság „hibájába“ hogy a saját meglehetősen egyoldalú, felületes, és szűklátókörű egy erős párt köpönyegébe burkolt egyéni nézetét „össze téveszti a közhangulattal“.

Kedves Szerkesztő Ur! Ezen kényes tárgy további kritizálásának, során azon óhaját méltóztatot kifejezni, „ne méltóztatassék“ nekünk „élő példákra hivatkozni“. Bocsánatot kérek, hogy én a szívem sugallatát követve. Békéscsabai tartalék kórház 1917-nek új évi statisztikáját bátorodom szemléltetővé tenni a melyet a „Békésmegyei Függetlenség“ című 1917. Január 14-iki számából vettem mely szerint:

„A világháboru kezdete óta a békéscsabai tartalék kórházban 52818 katona ápolott. Ebből 46069. gyógyultan vonult csapattestekhez. 1995 mint rokkant katonai szolgálatra alkalmatlan, felülvizsgálati uton bocsátott el. 454 ember könnyű szolgálatra lett minősítve, 4132 a tartalék kórházban és hozzá tartozó vöröskereszt kórházakban állt ápolás alatt és csak 168 halt el“. Mert míg általában 5—10 %-ot háboru esetén szokás halálozási arányszámmak venni, ez a csabai tartalék kórházban nem éri el még az 1/3 %-ot sem, úgy hogy 3—6000 helyett csak 168 édes anya siratja fiát feleség hitestársát s gyermek édes atyját. Ezen tényekből világosan látható, hogy a nevezett az ő „választóival“ együtt igenis: hiven teljesítette köteleességét.

Ezen kitérő eredménynek a titka abban rejlett, hogy a nevezett tartalék kórház parancsnoka nem tett kivételt ember és ember között. Pardon igenis is tett különbséget de ezen kivétel mindég a beteg betegségi állapotához igazodott. Mert kórházában az öreg 35—45 éves honvéd aki 10—35 hónapig egyhuzamban kettő harmad magával t. i. egy két fiával védte a hazáját ugyan azon elbánásban részesült mint egy husz éves hadnagy ur“.

Ha valaki a ki viszonyokkal nem volt ismerős, be ment egy kórterembe, és látta az ágyban pihenő derült arcokat önkéntelenül is arra gondolt, miért nincs az ily jó színben az ember a harctéren! Hiszen ez egy szimuláns, fellebenti a takaróját, akkor sóhajt fel sajnálkozóan: „Szegény hiányzik egy lába!“ Ilyen állapotban találtattak a betegek a kórház „nyomorúságos“ kosztján.

Kedves Szerkesztő Ur! Nem akarom én Önt ezen kórházi dolgokkal végtelenségig untatni. Az oláh megszállásra a szászmányol különítmény Szarvasi tevékenységére rablására bizonyára még emlékezni fog?! A ki azon jelszóval, hogy „mindenünket“ két két szemünkön kívül rabolja el, hogy siránkozni még a jövőben is képesek legyünk. Hozzá fogott a nagy felhajtó rekviráláshoz. Ezen kritikus időpontban megint a nevezett volt kórház parancsnok segítségére voltunk utalva, melyet éjszakának idején békéscsabán felkeresve, arra kértük legyen segítségünkre a tekintetben hogy járjon közbe az annak ide-

jén Aradon állomászó francia parancsnok-ságnál ezen rekvirálás megszüntetése, vagy enyhítése ügyében.

(Folyt. köv.)

Borgulya István

MEGHÍVÓ.

A **Békésszentandrási Takarékpénztár Részvénytársaság**-nak Békésszentandráson az intézeti ház termében

1920. december hó 4-én délután 2 és fél órakor

tartandó rendkívüli közgyűlésére meghívjuk.

Békésszentandás, 1920. nov. 18.

Az elnökség.

Tárgysorozat:

1. Igazolóbizottság és jegyzőkönyv hitelesítők kiküldése.
2. Részvénytőke emelés.
3. Esetleges indítványok.

Egy gazdasági ponyva eladó.

Cim a kiadóhivatalnál megtudható.

Lapunk árúsitó helye:

Nagy Sándor könyvkereskedése, Nagy tőzsde, Piaci bódé, Általános fogyasztási szövetkezet, Vitális János vegyes kereskedése, Gaál Lajos vegyes kereskedése, Holub István vegyes kereskedése, Baán Béla vegyes kereskedése, Községi fogyasztási szövetkezet, Pártkör. Tulok Jenő könyvkereskedése.

NA KEDVESEINEK

szép Karácsonyi ajándékot akar vásárolni, akkor menjen NAGY SÁNDOR könyvkereskedésében, ahová már megérkeztek szebbnél-szebb ajándék tárgyak, melyek a következők:

Szépirodalmi könyvek
Mesés és képes könyvek

Irodai felszerelések
Levelező-lap és fénykép albumok igen csinos kivitelben

Elegáns naptárak és kalendariumok

Különféle ima és énekes könyvek

többféle társas játékok
Valódi bőrerszények, női kézi tárcák, zsebkéses és sok más alkalmas ajándéknak valók.

12 éven felüli fiúk Lapelárúsitójának

jó fizetéssel felvételnek a Szarvasi Ujság kiadóhivatalában.

Kereskedők és szabók figyelmébe!

Mindenféle szövet- és textil-árak a legnagyobb választékban és a legszolidabb áron szerezhetők be

Holtzer és társa

textflárú- és gyapjúanyag-kereskedő cégél, Buda-pest, V. Nagykörnye-ú 19.

Külföldi bevásárlási központ: Wien, I. Jasomirgott-strasse 4.

Vidéki megbízásoknak a legpontosabban és leggyorsabban teszük eleget

5-5

Nová? Nová?

Gyurik György hentesüzletébe, mert ott

legjobb virsli kapható,

továbbá nagy választék mindennemű hentesáruban—

Naponta friss sertésbú

Eladá házrész.

Szarvason III. ker. Vak-utca 193. számú ház (izraelita templom mellett) felerésze eladó, megbízott dr. Salacz Elemér ügyvéd, I. ker. Deák Ferencz-utca 48 szám.

ELADÓ teljes hálószoba bútor, egy teljesen új író asztal és két ablaktok szárnyakkal III. kerület 214. h. sz. alatt

VESZEK a napi legmagassabb áron fizetett sertéseket, ajánlatok a Véber István üzletében (gőzfürdővel szembe) vagy lakásomon I. ker. 478. Nagybellehem **Tóth János** sertéskereskedő

Ruhát vegyileg tisztításra bármilyen anyagból jutányos áron újból elfogad **Süveges János** kelmepestő.

Egy jó munkás kovács segéd állandó munkára felvételük. — **Heti fizetés 400-500 korona.** — **Darida György** kovács mester. 2-3

Hús füstölést bármenneműt elvállalok (gyors vagy hideg füsttel) is. **Laukó György** hentesáru és hús-füstölője III. k. 123. sz. (Pletenik féle ház) Ugyiszintén hideg vacsorák; vegyes felvágott, Pástétomok és friss hentesárak állandóan kaphatók. 2-3

Használt férfiruhát

veszek a legmagassabb áron **Blau Mór** Juhász utca 190 szám.

Meghívásra házhoz megyek. 2-4

Jó bornak nem kell céger, de tudni kell, hogy hol lehet jó bort kapni. **Schreyer József cég utódánál** nemes fajborokat, kiváló finom tea rumot, cognacot, kisüsti pálinkát és mindenemű szeszes italokat, melyek orvosi tapasztalat szerint a fertőző betegségek ellen is óvnak. 3-3

---:---: Egy jó házból való erős fiu:---:---:

TANULÓNAK

felvétetik ifj. Liska Soma mézárós és hentes urnál. 1-3

Egy jó karban lévő nikkelezett

KORCSOLYA

eladó. Cim a kiadóban. 2-3

Paprika, tarhonya, gyékények, Szenttyrok egyéb szegedi kiviteli cikkek jutányos árban kaphatók

Meisl Ignácnál Szeged

Kérjen árjegyzéket!

Megbizott **Welsz Henrik** I. k. 143.

5-10

MINDEN JÓ

ÜZLETEMBER: a „SZARVASI UJSÁG”-BAN hirdet!

... Hirdetések felvételnek **Nagy Sándor** könyvkereskedésében és **özv. Csasztvan Györgyné** könyvnyomdájában Belicey-út sz.

RÓMER PÁL

asztalos és tetemkezői vállalkozó

SZARVAS.

I. ker. Deák Ferencz-utca 48 sz.

Dr. Salacz Aladár

ügyvédi irodáját Kossuth-utca 15 számú (Leányiskola mellett) házba helyezte át.

ELADÓ

egy könnyű fatengelyes kocsi 2 üléssel, és egy pár kis lóra való szerszám. Értekezni lehet Tulok Jenőnél Deák Ferencz-ut 48 szám. 2-3